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Californians and Their GovernmentMay 2021 
Full Crosstabs – Likely Voters Only 
 

Methodology Note: 

Findings are based on a survey of 1,705 California adult residents, with 75 percent interviewed on cell phone (1,255 interviews) and 25 percent 
interviewed on landline telephones (450 interviews). Live landline and cell phone interviews were conducted in English and Spanish according to the 
respondents’ preferences. The sample included 520 respondents reached by calling back respondents who had previously completed an interview in 
PPIC Statewide Surveys in the last six months. Interviews took an average of 19 minutes to complete. Interviewing took place on weekdays and 
weekday nights from May 8–19 2021.  

These crosstabs are based on a subgroup of 1,074 California adult likely voters. The sampling error, taking design effects from weighting into 
consideration, is ±4.2 percent at the 95 percent confidence level for the unweighted sample of 1,704 likely voters. The sampling error for unweighted 
likely voter subgroups is larger. Sampling error is only one type of error to which surveys are subject. Results may also be affected by factors such as 
question wording, question order, and survey timing. 

If you have any questions or require additional information regarding this survey, please contact surveys@ppic.org 

 

 

mailto:surveys@ppic.org
https://www.ppic.org/survey/
https://www.ppic.org/publication/ppic-statewide-survey-californians-and-their-government-may-2021/
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

jobs, economy
COVID-19, coronavirus
homelessness
housing costs, 
availability
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
environment, 
pollution, global 
warming
health care, health 
insurance
immigration, illegal 
immigration
state budget, deficit, 
taxes
race relations, racial 
and ethnic issues
education, schools, 
teachers
water, water quality, 
water availability, 
drought
other (specify)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. First, thinking 
about the state as a 
whole, what do you 
think is the most 
important issue facing 
people in California 
today?

2221642761251893632963862782524951071
2%5%3%1%2%2%1%5%0%1%5%3%
11%6%7%15%14%9%15%10%14%11%9%11%

4%3%3%2%6%3%7%3%7%3%2%4%

2%1%2%2%1%2%1%1%2%1%1%1%

2%0%2%0%2%2%1%3%1%2%3%2%

4%9%5%8%7%10%8%2%2%14%3%6%

1%14%3%4%5%9%2%3%4%10%2%5%

4%1%4%2%0%1%2%3%1%1%4%2%

8%1%3%4%8%2%2%10%5%1%7%5%

5%8%5%6%8%11%6%2%8%10%3%6%

13%8%12%6%9%5%9%15%8%5%14%10%

7%7%18%16%16%10%9%16%13%10%14%12%
15%17%17%12%9%11%16%15%8%13%19%14%
21%20%16%22%13%23%20%12%25%18%13%18%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

jobs, economy
COVID-19, coronavirus
homelessness
housing costs, 
availability
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
environment, 
pollution, global 
warming
health care, health 
insurance
immigration, illegal 
immigration
state budget, deficit, 
taxes
race relations, racial 
and ethnic issues
education, schools, 
teachers
water, water quality, 
water availability, 
drought
other (specify)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. First, thinking 
about the state as a 
whole, what do you 
think is the most 
important issue facing 
people in California 
today?

256812792274222595217529541
3%3%2%5%6%1%4%3%3%
10%12%10%14%7%14%9%9%14%

3%4%5%2%3%4%5%3%5%

2%1%2%1%1%1%3%2%1%

5%1%1%5%6%1%0%4%1%

6%6%7%5%3%8%5%7%5%

4%5%6%3%1%6%5%5%4%

0%3%3%1%3%2%2%2%2%

4%5%5%5%4%6%1%6%3%

7%6%8%4%4%8%5%4%8%

10%10%8%14%12%7%16%11%9%

13%12%10%16%14%12%11%13%11%
17%13%17%10%14%13%18%16%12%
15%19%19%16%21%17%14%16%20%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

jobs, economy
COVID-19, coronavirus
homelessness
housing costs, 
availability
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
environment, 
pollution, global 
warming
health care, health 
insurance
immigration, illegal 
immigration
state budget, deficit, 
taxes
race relations, racial 
and ethnic issues
education, schools, 
teachers
water, water quality, 
water availability, 
drought
other (specify)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. First, thinking 
about the state as a 
whole, what do you 
think is the most 
important issue facing 
people in California 
today?

314711149922456270245588309170
2%2%3%3%0%3%7%1%2%10%
10%13%12%11%12%11%12%11%13%9%

4%3%2%4%3%4%6%5%2%6%

1%1%3%1%2%1%1%1%1%2%

3%2%4%2%1%4%3%2%4%0%

5%7%3%7%6%7%3%6%7%4%

0%8%6%5%4%6%6%5%4%6%

2%2%4%2%3%1%2%2%3%2%

4%6%3%5%5%4%3%7%3%2%

3%8%5%6%8%4%6%6%5%8%

15%8%6%11%11%11%8%12%10%6%

16%9%13%12%13%10%12%13%11%12%
15%14%16%14%15%14%15%11%15%18%
19%18%20%18%15%20%17%17%20%14%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q2. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 2211652741251903632943872762524951070

2%2%8%5%2%2%5%5%4%3%4%4%
34%44%36%56%53%74%42%14%52%79%13%42%
63%54%55%39%45%24%52%81%44%18%83%54%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q2. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 256811792273222596215530539

6%3%3%6%5%3%6%3%5%
44%41%42%43%33%48%34%34%50%
50%55%55%51%62%49%61%62%45%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q2. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 314710149921455271245587309170

6%2%3%4%2%3%9%4%3%6%
31%50%23%46%47%42%32%39%46%42%
63%48%74%50%51%54%59%57%51%52%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q3. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
Governor Newsom is 
handling the 
coronavirus outbreak? 2221642761251903642973862782524961073

3%1%1%3%2%2%3%1%1%3%2%2%
31%38%30%45%49%66%37%10%42%72%10%37%
66%61%69%51%49%32%59%89%56%25%89%61%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q3. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
Governor Newsom is 
handling the 
coronavirus outbreak? 256814794274223596217530542

1%2%2%1%1%2%2%2%3%
43%34%36%37%24%44%31%28%46%
56%63%61%62%75%54%67%71%51%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q3. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
Governor Newsom is 
handling the 
coronavirus outbreak? 315712149924457271245590309170

3%1%3%2%1%3%3%2%1%2%
28%43%20%40%41%39%25%32%42%36%
69%56%77%58%58%58%72%65%57%62%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes, remove Newsom

no, keep Newsom

(VOL) don't know

Unweighted n

Q4. There is an effort 
under way to remove 
Governor Gavin 
Newsom from office in 
a recall election. If a 
special election to 
recall Governor 
Newsom were held 
today, would you vote 
yes to remove 
Newsom as governor 
or no to keep Newsom 
as governor?

2221642731251903632953862772514961070

4%2%4%2%2%1%4%4%4%1%3%3%

64%56%63%41%49%26%56%86%49%20%86%57%

32%42%32%56%49%72%40%10%47%78%11%40%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes, remove Newsom

no, keep Newsom

(VOL) don't know

Unweighted n

Q4. There is an effort 
under way to remove 
Governor Gavin 
Newsom from office in 
a recall election. If a 
special election to 
recall Governor 
Newsom were held 
today, would you vote 
yes to remove 
Newsom as governor 
or no to keep Newsom 
as governor?

256811791274222595216527542

2%4%2%5%4%3%2%2%4%

51%60%59%56%64%53%65%66%48%

47%37%39%40%32%43%33%32%48%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes, remove Newsom

no, keep Newsom

(VOL) don't know

Unweighted n

Q4. There is an effort 
under way to remove 
Governor Gavin 
Newsom from office in 
a recall election. If a 
special election to 
recall Governor 
Newsom were held 
today, would you vote 
yes to remove 
Newsom as governor 
or no to keep Newsom 
as governor?

314710149921456271243590306170

5%2%3%3%2%4%3%5%2%1%

65%52%71%54%55%57%65%59%54%59%

30%46%26%42%43%39%32%36%43%40%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

would get better
would get worse
would make no 
difference
(VOL) don't know
Unweighted n

Q5. If Governor 
Newsom is recalled 
from office, do you 
think that things in 
California would get 
better, would get 
worse, or would it 
make no difference? 2221632751231883622933872742504961067

10%10%5%8%7%8%9%6%11%10%6%8%

25%22%36%31%21%28%27%30%30%24%27%28%

40%34%34%23%37%12%34%54%27%10%55%34%
24%33%26%37%34%52%29%10%32%55%11%29%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

would get better
would get worse
would make no 
difference
(VOL) don't know
Unweighted n

Q5. If Governor 
Newsom is recalled 
from office, do you 
think that things in 
California would get 
better, would get 
worse, or would it 
make no difference? 253811788274222593216527539

7%9%10%5%9%9%6%8%8%

31%27%24%35%35%23%35%28%28%

31%36%36%32%31%36%37%40%29%
31%29%30%28%26%32%22%24%35%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

would get better
would get worse
would make no 
difference
(VOL) don't know
Unweighted n

Q5. If Governor 
Newsom is recalled 
from office, do you 
think that things in 
California would get 
better, would get 
worse, or would it 
make no difference? 315706147920455270243587307169

9%8%11%8%6%9%9%8%8%9%

29%26%39%26%27%26%34%27%26%36%

38%33%32%35%35%38%30%39%33%27%
24%32%18%32%31%26%27%27%33%29%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very closely
fairly closely
not too closely
not at all closely
(VOL) don't know
Unweighted n

Q6. How closely are 
you following the 
news about the effort 
to recall Governor 
Newsom from office—
very closely, fairly 
closely, not too 
closely, or not at all 
closely? 2221642761241903632963872772514971072

1%0%0%0%0%0%0%1%1%0%0%0%
10%13%12%8%4%6%8%15%12%7%13%11%
31%25%30%24%22%23%29%31%28%25%29%27%
40%41%36%49%47%47%43%34%38%43%38%41%
17%21%22%19%26%24%19%19%21%25%19%21%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

very closely
fairly closely
not too closely
not at all closely
(VOL) don't know
Unweighted n

Q6. How closely are 
you following the 
news about the effort 
to recall Governor 
Newsom from office—
very closely, fairly 
closely, not too 
closely, or not at all 
closely? 256813793274223595217529542

0%1%0%1%1%0%0%0%1%
12%10%7%17%11%9%16%13%9%
30%27%26%30%34%25%25%29%25%
33%44%45%35%34%47%35%39%43%
25%19%22%18%20%20%24%19%23%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very closely
fairly closely
not too closely
not at all closely
(VOL) don't know
Unweighted n

Q6. How closely are 
you following the 
news about the effort 
to recall Governor 
Newsom from office—
very closely, fairly 
closely, not too 
closely, or not at all 
closely? 315711148924458269245589309170

1%0%1%0%0%0%1%0%1%1%
16%8%22%8%10%7%17%11%11%9%
28%26%29%27%27%29%27%28%24%33%
39%44%31%43%43%43%34%41%45%31%
16%23%17%21%20%21%21%19%19%26%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q7. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 2191652741251893622963842742524951067

13%9%13%3%8%6%13%13%11%7%13%11%
39%43%43%51%60%74%45%21%53%72%23%46%
47%47%44%45%33%20%41%66%36%21%64%43%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q7. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 255809790272219594217529537

14%10%11%11%15%9%11%14%8%
46%45%48%41%41%50%35%39%53%
40%45%41%47%44%41%54%47%39%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q7. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 312709148919455269244586307170

11%10%12%11%8%12%16%10%13%10%
41%50%33%48%50%44%37%40%53%43%
49%40%54%41%43%44%47%50%34%48%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q8. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 2181652741251893622943852752514951067

5%4%5%2%1%3%3%7%5%1%7%5%
41%42%40%52%56%77%46%15%54%80%16%44%
54%53%54%46%44%20%51%78%41%19%77%51%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q8. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 256808789273222592216527539

4%5%4%7%5%6%2%7%3%
49%42%46%42%35%50%38%36%54%
47%52%50%51%60%45%60%57%43%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q8. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 311710148919457268243585308170

7%4%10%4%4%6%4%5%7%2%
37%49%28%48%48%46%36%40%48%46%
55%47%61%48%48%48%60%55%45%52%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes, serious recession	
yes, moderate 
recession
yes, mild recession
(VOL) yes, don't know
no, not in an economic 
recession
(VOL) don't know
Unweighted n

Q9. Would you say 
that California is in an 
economic recession, 
or not?IF YES ASK: Do 
you think it is in a 
serious, a moderate, 
or a mild recession?

2211652761251893642963862762524971072
5%6%6%9%7%6%7%5%4%8%5%6%

47%41%43%35%37%31%41%56%45%28%53%43%

3%0%4%0%1%1%1%4%1%2%3%3%
9%7%8%8%11%6%7%11%6%8%11%8%

24%26%22%26%21%27%23%18%25%23%21%23%

12%19%17%22%23%29%20%5%19%32%9%18%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes, serious recession	
yes, moderate 
recession
yes, mild recession
(VOL) yes, don't know
no, not in an economic 
recession
(VOL) don't know
Unweighted n

Q9. Would you say 
that California is in an 
economic recession, 
or not?IF YES ASK: Do 
you think it is in a 
serious, a moderate, 
or a mild recession?

256813793274223595217529542
7%6%6%6%6%7%4%5%7%

46%42%45%41%44%42%46%44%42%

3%2%2%3%2%3%0%3%2%
7%9%8%9%7%9%7%8%9%

22%23%22%24%24%19%28%25%20%

16%18%18%17%17%19%14%15%20%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes, serious recession	
yes, moderate 
recession
yes, mild recession
(VOL) yes, don't know
no, not in an economic 
recession
(VOL) don't know
Unweighted n

Q9. Would you say 
that California is in an 
economic recession, 
or not?IF YES ASK: Do 
you think it is in a 
serious, a moderate, 
or a mild recession?

315711149923458270244589309170
6%5%3%7%4%7%9%6%5%9%

47%42%59%40%51%40%31%48%42%34%

3%2%2%3%2%3%4%2%2%4%
9%7%6%9%8%6%12%8%8%9%

20%24%25%22%19%28%24%22%22%25%

16%19%7%20%17%15%21%14%21%19%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

excellent
good
only fair
poor
(VOL) don't know
Unweighted n

Q10. How would you 
rate your own 
personal financial 
situation? Would you 
say you are in 
excellent shape, good 
shape, only fair shape, 
or poor shape 
financially? 2191642751251883602963852752514951066

2%0%0%1%0%0%1%0%1%1%0%1%
7%12%12%7%9%10%10%8%10%10%9%9%

33%27%33%41%32%34%36%31%32%32%32%34%
44%41%40%37%39%41%41%40%44%43%38%40%
14%21%14%14%20%14%13%21%13%15%20%16%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

excellent
good
only fair
poor
(VOL) don't know
Unweighted n

Q10. How would you 
rate your own 
personal financial 
situation? Would you 
say you are in 
excellent shape, good 
shape, only fair shape, 
or poor shape 
financially? 256807788273222593216526539

1%0%1%0%0%0%1%1%0%
10%9%10%9%9%9%11%6%12%
39%32%29%42%35%29%44%36%31%
37%42%45%33%38%45%30%40%41%
13%17%16%16%17%17%14%17%15%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

excellent
good
only fair
poor
(VOL) don't know
Unweighted n

Q10. How would you 
rate your own 
personal financial 
situation? Would you 
say you are in 
excellent shape, good 
shape, only fair shape, 
or poor shape 
financially? 315705148918458270245584309170

0%0%1%1%0%0%1%0%0%1%
15%6%8%10%1%8%26%7%11%10%
42%30%34%34%24%44%40%23%44%36%
33%45%44%40%51%37%24%47%36%37%
9%19%14%16%23%11%9%22%10%16%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

better off

worse off

same

(VOL) don't know

Unweighted n

Q11. And, thinking 
about your own 
personal finances. 
Would you say that 
you and your family 
are financially better 
off, worse off, or just 
about the same as a 
year ago? 2211652741251893612963872762514971069

1%0%0%2%0%0%1%0%0%1%0%0%

58%67%53%59%56%56%60%60%61%54%63%58%

23%20%26%19%27%32%24%14%20%33%15%24%

18%13%20%20%16%12%16%25%20%12%22%18%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

better off

worse off

same

(VOL) don't know

Unweighted n

Q11. And, thinking 
about your own 
personal finances. 
Would you say that 
you and your family 
are financially better 
off, worse off, or just 
about the same as a 
year ago? 255811790274222594216525543

0%0%0%0%0%0%0%0%1%

55%59%59%57%61%57%59%64%53%

26%23%24%23%20%26%22%19%29%

19%18%16%21%19%17%19%18%18%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

better off

worse off

same

(VOL) don't know

Unweighted n

Q11. And, thinking 
about your own 
personal finances. 
Would you say that 
you and your family 
are financially better 
off, worse off, or just 
about the same as a 
year ago? 314710149920456271245588308169

0%0%0%0%0%0%1%0%0%0%

56%58%62%57%58%59%57%59%56%61%

24%24%18%25%20%22%31%18%27%28%

20%17%20%18%23%18%12%22%17%11%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

getting larger
getting smaller
stayed the same
[VOL] don't know
Unweighted n

Q12. Do you think the 
gap between the rich 
and the poor in your 
part of California is 
getting larger, getting 
smaller, or has it 
stayed the same? 2211642731251903622963852772514941069

3%1%2%3%6%4%1%2%2%3%3%3%
14%25%18%30%30%29%21%20%24%30%22%24%
2%4%3%6%4%5%5%1%2%6%2%3%

81%70%77%62%61%62%73%77%72%62%73%71%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

getting larger
getting smaller
stayed the same
[VOL] don't know
Unweighted n

Q12. Do you think the 
gap between the rich 
and the poor in your 
part of California is 
getting larger, getting 
smaller, or has it 
stayed the same? 256810790274222594216527541

3%3%4%1%2%2%3%3%2%
24%23%24%22%24%22%25%24%23%
5%2%3%3%4%2%5%3%4%

68%72%69%73%70%74%66%70%71%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

getting larger
getting smaller
stayed the same
[VOL] don't know
Unweighted n

Q12. Do you think the 
gap between the rich 
and the poor in your 
part of California is 
getting larger, getting 
smaller, or has it 
stayed the same? 314710148921456270244589306170

3%3%2%3%3%3%1%3%2%4%
22%25%33%22%22%24%29%17%25%34%
4%3%1%4%4%2%3%2%4%4%

71%70%64%72%71%71%67%78%68%59%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

should do more

should not do more

[VOL] don't know

Unweighted n

Q13. Should the state 
government be doing 
more to reduce the 
gap between the rich 
and the poor in 
California, or is this 
something that the 
state government 
should not be doing? 2211622751251893612943862752494961067

10%5%7%9%5%7%10%6%4%11%5%8%

25%39%27%43%48%57%37%12%44%61%12%34%

65%56%66%47%47%36%53%83%51%28%83%58%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

should do more

should not do more

[VOL] don't know

Unweighted n

Q13. Should the state 
government be doing 
more to reduce the 
gap between the rich 
and the poor in 
California, or is this 
something that the 
state government 
should not be doing? 253811789273222593217528538

5%9%9%5%6%10%2%7%8%

36%33%38%27%20%42%27%25%44%

60%58%53%68%74%48%71%68%48%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

should do more

should not do more

[VOL] don't know

Unweighted n

Q13. Should the state 
government be doing 
more to reduce the 
gap between the rich 
and the poor in 
California, or is this 
something that the 
state government 
should not be doing? 314707148919457269243586307170

4%10%4%8%8%7%5%8%8%6%

22%41%19%37%41%29%27%32%35%37%

74%49%77%55%50%65%68%60%57%57%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

big problem
somewhat of a 
problem
not a problem

(VOL) don't know

Unweighted n

Q14. Do you think the 
state budget situation 
in California—that is, 
the balance between 
government spending 
and revenues—is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not a 
problem for the people 
of California today? 2211652761251883632963862772524961071

6%4%4%4%3%3%5%5%5%3%5%5%

24%23%20%13%23%7%15%37%17%8%32%21%

33%32%38%32%25%22%43%38%32%23%39%34%

38%41%37%52%49%68%37%20%46%66%23%41%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

big problem
somewhat of a 
problem
not a problem

(VOL) don't know

Unweighted n

Q14. Do you think the 
state budget situation 
in California—that is, 
the balance between 
government spending 
and revenues—is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not a 
problem for the people 
of California today? 256812793273222595217528542

2%5%6%2%3%5%3%6%3%

15%23%21%20%23%23%15%17%24%

32%34%32%36%36%30%41%37%30%

50%38%41%42%38%42%40%39%43%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

big problem
somewhat of a 
problem
not a problem

(VOL) don't know

Unweighted n

Q14. Do you think the 
state budget situation 
in California—that is, 
the balance between 
government spending 
and revenues—is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not a 
problem for the people 
of California today? 313712149922458270244588309170

4%5%7%4%4%3%4%5%5%3%

18%21%17%21%21%19%23%24%15%23%

39%31%44%32%33%37%34%37%32%32%

39%43%32%43%41%41%39%34%48%42%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q15. Do you favor or 
oppose providing 
another round of 
stimulus checks with 
$600 going to 
Californians with 
incomes under 
$75,000 and an 
additional $500 going 
to those with children? 
(Do you favor or 
oppose this proposal.)

197149247117174326277344244232453971

3%1%1%1%2%0%1%2%2%1%1%1%

38%32%29%44%47%63%37%15%50%61%14%37%

59%67%69%55%52%37%62%83%48%38%84%61%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q15. Do you favor or 
oppose providing 
another round of 
stimulus checks with 
$600 going to 
Californians with 
incomes under 
$75,000 and an 
additional $500 going 
to those with children? 
(Do you favor or 
oppose this proposal.)

236732713254199539199482488

1%1%2%1%0%2%1%2%1%

42%35%41%30%28%44%27%29%46%

57%63%57%69%72%55%72%70%53%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q15. Do you favor or 
oppose providing 
another round of 
stimulus checks with 
$600 going to 
Californians with 
incomes under 
$75,000 and an 
additional $500 going 
to those with children? 
(Do you favor or 
oppose this proposal.)

279648136835421240218536278153

0%2%3%1%2%0%1%2%1%1%

26%44%29%39%46%34%23%35%39%38%

73%54%68%60%52%66%76%63%60%61%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q16. Do you favor or 
oppose assisting 
Californians who fell 
behind during the 
pandemic with money 
to pay overdue rent 
and utility bills? (Do 
you favor or oppose 
this proposal.) 194149247117175325277344241232454970

4%2%3%2%1%3%3%0%3%5%2%3%

17%22%14%24%32%43%14%7%27%41%7%21%

79%76%82%74%67%54%83%93%70%54%92%77%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q16. Do you favor or 
oppose assisting 
Californians who fell 
behind during the 
pandemic with money 
to pay overdue rent 
and utility bills? (Do 
you favor or oppose 
this proposal.) 235732712254199538201482487

4%2%4%1%3%2%2%3%3%

24%20%24%15%15%22%18%18%24%

72%78%72%84%81%76%80%79%74%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q16. Do you favor or 
oppose assisting 
Californians who fell 
behind during the 
pandemic with money 
to pay overdue rent 
and utility bills? (Do 
you favor or oppose 
this proposal.) 277649138832422238220534278154

1%4%3%3%2%3%2%3%2%3%

12%25%17%21%24%19%14%17%21%28%

87%72%80%76%74%78%84%80%78%68%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q17. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president? 2201652751251893632943872752524961070

4%4%3%3%1%5%3%0%5%4%1%3%
26%44%33%49%46%70%33%10%37%76%9%37%
70%51%64%48%53%25%64%89%58%19%89%60%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q17. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president? 255812793272223596215528541

4%2%3%2%5%1%3%3%2%
41%35%36%37%28%42%29%28%46%
54%63%60%61%68%57%67%69%52%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q17. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president? 313711147923457271243589308169

4%2%5%3%2%3%2%3%3%2%
23%43%19%40%40%36%33%29%40%45%
73%55%77%57%58%61%65%68%57%53%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q18. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
President Biden is 
handling the 
coronavirus outbreak? 2221642761241893622963872772504971071

4%0%2%3%1%4%1%1%2%4%1%2%
20%28%20%39%41%56%23%5%28%63%5%27%
76%71%78%59%58%40%76%94%70%33%94%71%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q18. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
President Biden is 
handling the 
coronavirus outbreak? 256812792274223594217529541

3%1%2%1%2%2%1%2%2%
32%26%28%26%10%34%27%21%34%
65%73%70%73%88%64%72%78%63%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q18. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
President Biden is 
handling the 
coronavirus outbreak? 315710149922457270244588309170

3%1%0%2%1%3%3%1%3%1%
21%32%14%30%32%28%18%23%30%30%
76%67%86%68%67%69%80%77%66%69%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) never heard of 
her/have not heard 
enough to have an 
opinion
(VOL) don't know
Unweighted n

Q19. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the Speaker 
of the House Nancy 
Pelosi is handling her 
job?

2221652761251903642973862782524961073
3%4%5%1%1%1%3%5%3%1%4%3%

2%1%1%4%2%0%3%1%1%2%1%1%

43%51%44%59%64%80%49%23%58%86%22%50%
53%44%50%36%33%19%45%71%38%11%73%45%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) never heard of 
her/have not heard 
enough to have an 
opinion
(VOL) don't know
Unweighted n

Q19. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the Speaker 
of the House Nancy 
Pelosi is handling her 
job?

256815794274222597217529543
7%2%1%7%6%2%4%4%3%

1%1%2%1%1%1%2%1%1%

50%50%47%54%38%56%44%41%58%
42%47%50%38%54%41%50%54%37%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) never heard of 
her/have not heard 
enough to have an 
opinion
(VOL) don't know
Unweighted n

Q19. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the Speaker 
of the House Nancy 
Pelosi is handling her 
job?

315712149924458270245591308170
6%2%3%3%2%2%7%4%3%3%

1%1%1%2%1%1%2%2%1%1%

44%54%30%53%56%50%37%46%53%51%
49%43%65%42%41%47%54%49%43%45%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) never heard of 
him/have not heard 
enough to have an 
opinion
(VOL) don't know
Unweighted n

Q20. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the House 
Minority Leader Kevin 
McCarthy is handling 
his job?

2221652761251903642973872782524971074
8%6%10%5%5%6%8%6%6%7%7%7%

14%19%14%22%12%18%20%11%19%20%12%16%

60%50%49%40%64%38%51%67%52%34%62%53%
18%26%27%33%19%39%21%16%23%38%19%24%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) never heard of 
him/have not heard 
enough to have an 
opinion
(VOL) don't know
Unweighted n

Q20. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the House 
Minority Leader Kevin 
McCarthy is handling 
his job? 

256815795274223597217530543
11%5%5%10%9%5%7%8%6%

15%16%15%18%14%17%14%19%12%

51%54%55%51%59%53%47%50%56%
23%25%26%22%18%25%32%23%26%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) never heard of 
him/have not heard 
enough to have an 
opinion
(VOL) don't know
Unweighted n

Q20. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the House 
Minority Leader Kevin 
McCarthy is handling 
his job?

315713149925458271245591309170
8%5%7%7%5%5%12%7%6%8%

21%13%21%15%12%18%19%15%16%17%

49%57%56%53%63%52%41%58%55%38%
23%25%16%26%20%26%29%19%23%38%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q21. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 2171652761251893632963822762524921067

4%7%6%4%7%2%6%6%4%4%6%5%
69%54%58%72%70%77%64%52%69%78%50%64%
28%39%36%24%23%21%30%42%27%18%44%31%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q21. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 255809788274223591217526540

6%5%5%5%6%4%6%6%5%
63%64%67%58%62%70%48%60%68%
31%31%28%36%32%26%46%35%27%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q21. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 315706149918454269244584309170

3%5%6%5%3%5%7%5%6%5%
59%68%44%68%68%67%56%63%67%57%
37%27%50%27%30%28%36%32%27%38%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q22. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 2201652751251893632973842772524941070

4%3%4%1%1%3%2%5%3%3%3%3%
48%57%48%56%59%80%51%28%59%83%28%52%
48%40%49%43%40%17%47%67%37%14%68%45%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q22. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 256811791274223594216528541

5%2%3%3%5%3%2%4%2%
57%51%53%51%45%59%40%45%60%
38%47%44%46%50%39%58%51%38%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q22. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 315709148922457268245588309169

4%2%6%3%1%3%6%4%2%4%
46%57%37%55%55%54%46%46%60%50%
50%41%57%42%44%43%48%50%38%46%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

good times

bad times

(VOL) don't know

Unweighted n

Q23. Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
times financially or 
bad times? 2201642751251883642943842752524941068

5%6%6%6%6%6%7%5%10%4%5%6%

42%43%37%61%48%67%40%24%45%72%23%43%

53%51%58%33%46%27%52%71%46%24%72%51%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

good times

bad times

(VOL) don't know

Unweighted n

Q23. Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
times financially or 
bad times? 256809789274223591217527540

5%6%8%4%6%6%4%5%7%

50%40%41%46%35%48%38%40%46%

45%53%51%50%60%46%58%55%47%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

good times

bad times

(VOL) don't know

Unweighted n

Q23. Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
times financially or 
bad times? 313709147921457268243586308170

6%6%10%5%5%6%4%5%8%5%

39%46%36%44%46%42%38%40%45%46%

55%47%54%50%48%52%58%55%47%49%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) have already 
been hospitalized due 
to coronavirus
(VOL) don't know
Unweighted n

Q24. How concerned, 
if at all, are you that 
you will get the 
coronavirus and 
require 
hospitalization? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 

2221652761251903642973862782524961073
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

0%0%1%1%0%1%0%0%1%1%0%0%

51%61%43%58%56%65%52%42%58%65%41%53%
30%26%30%25%24%20%28%32%27%23%31%27%
14%11%18%9%14%9%15%18%10%9%19%14%
5%2%7%6%6%5%4%7%4%3%8%5%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) have already 
been hospitalized due 
to coronavirus
(VOL) don't know
Unweighted n

Q24. How concerned, 
if at all, are you that 
you will get the 
coronavirus and 
require 
hospitalization? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 

255815794274222597217529543
0%0%0%0%0%0%0%0%0%

0%0%1%0%1%0%1%1%0%

56%52%53%54%45%60%44%45%62%
20%29%28%24%31%26%24%31%23%
18%13%13%17%16%11%19%17%11%
5%5%6%5%7%3%12%6%4%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) have already 
been hospitalized due 
to coronavirus
(VOL) don't know
Unweighted n

Q24. How concerned, 
if at all, are you that 
you will get the 
coronavirus and 
require 
hospitalization? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 

315712149924458271245590309170
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

0%1%0%0%0%0%0%0%1%0%

44%58%43%55%58%51%48%51%55%55%
28%26%33%25%30%27%21%30%26%21%
20%11%15%14%10%16%19%15%13%16%
7%4%8%5%3%5%11%4%5%7%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

the worst is behind us

the worst is yet to 
come

(VOL) don't know

Unweighted n

Q25. Which comes 
closer to your view 
about where the U.S. 
stands in the 
coronavirus outbreak: 
[ROTATE] [1] the 
worst is behind us 
[OR] [2] the worst is 
yet to come? 2201652761251893622973852782504951070

5%0%4%2%3%2%3%4%2%2%4%3%

6%4%6%15%5%9%3%6%8%6%7%6%

88%96%89%82%92%89%94%89%90%92%89%90%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

the worst is behind us

the worst is yet to 
come

(VOL) don't know

Unweighted n

Q25. Which comes 
closer to your view 
about where the U.S. 
stands in the 
coronavirus outbreak: 
[ROTATE] [1] the 
worst is behind us 
[OR] [2] the worst is 
yet to come? 254813792273219597217528541

2%4%3%3%3%3%2%3%4%

5%7%6%7%10%4%7%8%4%

92%90%90%90%87%92%91%89%92%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

the worst is behind us

the worst is yet to 
come

(VOL) don't know

Unweighted n

Q25. Which comes 
closer to your view 
about where the U.S. 
stands in the 
coronavirus outbreak: 
[ROTATE] [1] the 
worst is behind us 
[OR] [2] the worst is 
yet to come? 313711148922456271245590306170

3%3%3%3%2%3%4%3%4%2%

7%7%4%7%3%9%9%6%7%6%

90%90%93%90%94%88%88%91%89%92%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes, single dose 
vaccine
yes, first of two doses 
yes, both doses of two 
doses
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26. Have you 
personally received 
the COVID-19 vaccine, 
or not?IF YES ASK: 
Did you receive a 
single dose vaccine, 
the first of two doses, 
or have you received 
both doses of a two 
dose vaccine? 2201632711221843502963872712454971055

1%0%0%0%0%0%0%0%0%1%0%0%

21%19%24%37%32%38%29%9%25%41%12%24%

69%65%57%48%58%48%60%74%59%46%72%62%

6%7%10%5%5%6%6%9%8%4%9%7%

4%9%9%10%4%8%5%8%8%8%7%7%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes, single dose 
vaccine
yes, first of two doses 
yes, both doses of two 
doses
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26. Have you 
personally received 
the COVID-19 vaccine, 
or not?IF YES ASK: 
Did you receive a 
single dose vaccine, 
the first of two doses, 
or have you received 
both doses of a two 
dose vaccine? 249803782269219589214518536

0%0%0%0%0%0%0%0%0%

35%20%20%30%23%22%30%20%28%

48%67%67%52%57%66%57%66%57%

9%6%6%9%10%5%8%7%7%

8%7%7%9%9%8%6%7%8%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes, single dose 
vaccine
yes, first of two doses 
yes, both doses of two 
doses
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26. Have you 
personally received 
the COVID-19 vaccine, 
or not?IF YES ASK: 
Did you receive a 
single dose vaccine, 
the first of two doses, 
or have you received 
both doses of a two 
dose vaccine? 307702149906452267242582302168

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

26%22%21%25%20%27%32%18%26%34%

55%66%61%62%68%60%53%68%60%51%

11%5%8%7%5%5%9%7%7%7%

9%7%11%7%7%9%6%7%7%8%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

definitely get the 
vaccine
probably get the 
vaccine
probably not get the 
vaccine
definitely not get the 
vaccine
already got the 
vaccine (Q26=1,2,3)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26a. The coronavirus 
vaccine is now 
available to all 
individuals 16 and 
older. Will you 
definitely get the 
coronavirus vaccine, 
probably get it, 
probably not get it or 
definitely not get it?

2201632731231863552963872742474971061
1%1%1%2%3%3%2%0%2%3%0%1%

79%81%76%63%67%62%71%91%74%58%88%76%

7%10%6%20%16%22%10%0%12%26%2%10%

5%3%5%7%3%7%5%2%4%7%2%4%

3%3%5%8%6%5%8%2%6%4%4%5%

4%1%6%0%4%2%5%4%2%3%4%3%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

definitely get the 
vaccine
probably get the 
vaccine
probably not get the 
vaccine
definitely not get the 
vaccine
already got the 
vaccine (Q26=1,2,3)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26a. The coronavirus 
vaccine is now 
available to all 
individuals 16 and 
older. Will you 
definitely get the 
coronavirus vaccine, 
probably get it, 
probably not get it or 
definitely not get it?

251807786270221589215522538
1%2%2%1%1%1%2%1%2%

65%80%80%70%76%78%70%79%72%

18%7%8%14%7%10%15%8%13%

6%4%5%4%4%5%4%4%5%

4%5%3%7%5%4%6%5%4%

6%2%3%5%6%2%3%4%3%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

definitely get the 
vaccine
probably get the 
vaccine
probably not get the 
vaccine
definitely not get the 
vaccine
already got the 
vaccine (Q26=1,2,3)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26a. The coronavirus 
vaccine is now 
available to all 
individuals 16 and 
older. Will you 
definitely get the 
coronavirus vaccine, 
probably get it, 
probably not get it or 
definitely not get it?

309706149912452267244584304169
0%2%0%2%2%1%1%1%2%1%

74%78%79%75%80%73%68%82%74%66%

11%10%6%11%10%10%11%6%13%16%

5%5%2%5%4%4%7%3%5%5%

5%4%3%5%3%8%6%5%3%6%

5%2%9%2%1%4%7%2%3%7%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

excellent
good
fair
poor
(VOL) don't know
Unweighted n

Q27. Overall, do you 
think the state 
government is doing 
an excellent, good, 
fair, or poor job of 
distributing COVID-19 
vaccines to people in 
California? 2211652741251893602973872772504971070

1%2%3%6%4%5%1%1%2%7%1%3%
11%8%5%3%6%10%7%4%8%9%4%7%
20%24%15%15%24%30%15%16%21%26%14%20%
45%47%45%56%50%37%54%52%50%49%50%47%
22%19%33%20%16%17%24%27%19%10%32%23%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

excellent
good
fair
poor
(VOL) don't know
Unweighted n

Q27. Overall, do you 
think the state 
government is doing 
an excellent, good, 
fair, or poor job of 
distributing COVID-19 
vaccines to people in 
California? 253814791274222595216526543

5%2%3%2%2%2%3%1%4%
3%8%7%7%8%6%6%6%7%

22%20%20%21%17%22%20%18%23%
50%46%46%50%48%50%43%47%48%
21%24%24%21%25%21%28%28%18%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

excellent
good
fair
poor
(VOL) don't know
Unweighted n

Q27. Overall, do you 
think the state 
government is doing 
an excellent, good, 
fair, or poor job of 
distributing COVID-19 
vaccines to people in 
California? 314710149921456270244589307170

4%2%0%3%2%1%5%1%5%2%
3%9%8%6%7%6%7%6%7%7%

21%20%15%22%23%18%17%18%23%20%
47%46%50%47%43%52%54%49%44%51%
26%23%27%22%25%23%17%26%21%21%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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generally favorable

generally unfavorable

(VOL) don't know

Unweighted n

Q28. As you may 
know, a health reform 
bill was signed into 
law in 2010, known 
commonly as the 
Affordable Care Act or 
Obamacare. Given 
what you know about 
the health reform law, 
do you have a 
favorable or 
unfavorable opinion of 
it?

2201642751231903612953862762514951068

6%4%8%3%2%4%6%3%5%6%3%5%

23%41%29%51%46%68%36%7%39%72%9%36%

70%55%63%46%52%28%58%90%57%22%88%60%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

generally favorable

generally unfavorable

(VOL) don't know

Unweighted n

Q28. As you may 
know, a health reform 
bill was signed into 
law in 2010, known 
commonly as the 
Affordable Care Act or 
Obamacare. Given 
what you know about 
the health reform law, 
do you have a 
favorable or 
unfavorable opinion of 
it?

256809791272220595216526541

7%4%4%5%7%3%6%6%3%

44%32%37%32%22%43%29%26%46%

49%64%58%63%71%54%66%68%51%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

generally favorable

generally unfavorable

(VOL) don't know

Unweighted n

Q28. As you may 
know, a health reform 
bill was signed into 
law in 2010, known 
commonly as the 
Affordable Care Act or 
Obamacare. Given 
what you know about 
the health reform law, 
do you have a 
favorable or 
unfavorable opinion of 
it?

312711149919456269244586308170

5%4%5%5%3%4%6%3%5%7%

24%43%21%38%41%34%26%31%38%39%

71%53%73%57%56%62%68%65%57%54%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Favor, even if it means 
raising taxes
Favor, not if it means 
raising taxes

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q29. Do you favor or 
oppose having 
guaranteed health 
insurance coverage in 
which all Californians 
would get their 
insurance through a 
single state 
government health 
plan? IF FAVOR: Do 
you favor it even if it 
means raising taxes? 2221642761251903642963872782514971073

8%4%8%5%2%2%8%6%5%5%7%6%

34%55%28%49%51%71%43%15%45%74%17%42%

10%9%11%14%8%11%12%7%12%6%12%10%

48%32%53%32%39%15%37%72%39%15%64%43%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Favor, even if it means 
raising taxes
Favor, not if it means 
raising taxes

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q29. Do you favor or 
oppose having 
guaranteed health 
insurance coverage in 
which all Californians 
would get their 
insurance through a 
single state 
government health 
plan? IF FAVOR: Do 
you favor it even if it 
means raising taxes? 256814795273223596217530542

6%6%7%4%6%7%2%7%4%

49%39%46%35%32%47%35%38%46%

9%10%11%8%15%6%16%10%10%

36%45%36%54%47%40%46%45%40%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Favor, even if it means 
raising taxes
Favor, not if it means 
raising taxes

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q29. Do you favor or 
oppose having 
guaranteed health 
insurance coverage in 
which all Californians 
would get their 
insurance through a 
single state 
government health 
plan? IF FAVOR: Do 
you favor it even if it 
means raising taxes? 315712149924457271245590309170

7%6%8%5%6%6%4%7%5%5%

27%51%28%44%46%43%29%37%43%47%

12%9%22%7%5%15%12%8%11%12%

54%34%42%43%43%36%55%48%41%36%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

more strict
less strict
kept as they are now
(VOL) don't know
Unweighted n

Q30. In general, do 
you think laws 
covering the sale of 
guns should be more 
strict, less strict, or 
kept as they are now? 2221652761241903632973872782514971073

3%1%0%2%2%0%1%2%2%1%2%1%
15%25%19%32%28%35%24%10%24%39%11%22%
17%16%12%27%26%35%17%5%24%32%3%18%
66%58%69%40%44%30%58%83%51%28%84%58%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

more strict
less strict
kept as they are now
(VOL) don't know
Unweighted n

Q30. In general, do 
you think laws 
covering the sale of 
guns should be more 
strict, less strict, or 
kept as they are now? 255815794274223597217530542

0%2%1%2%1%1%1%1%1%
23%22%22%22%14%25%23%22%22%
26%15%16%21%15%19%17%6%31%
50%61%60%55%69%55%58%70%46%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

more strict
less strict
kept as they are now
(VOL) don't know
Unweighted n

Q30. In general, do 
you think laws 
covering the sale of 
guns should be more 
strict, less strict, or 
kept as they are now? 315712149924458271245591309169

1%1%3%1%1%2%1%1%1%1%
15%27%13%24%22%26%19%22%23%22%
14%20%10%20%23%16%13%14%20%22%
69%52%73%55%55%56%67%62%55%56%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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DiegoLos AngelesInland 
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Central 
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RegionIdeologyParty

very concerned
somewhat concerned
not very concerned
not concerned at all
(VOL) don't know
Unweighted n

Q31. How concerned 
are you about the 
threat of a mass 
shooting in the area 
where you live? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not very concerned, or 
not concerned at all? 2221652761251903642973872782524971074

1%0%1%0%0%0%0%0%0%1%1%0%
20%27%16%27%22%38%25%6%25%45%8%22%
34%22%27%34%34%37%27%25%31%29%25%29%
25%23%34%24%25%14%28%40%26%20%35%27%
19%28%22%16%19%11%21%29%18%6%31%20%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

very concerned
somewhat concerned
not very concerned
not concerned at all
(VOL) don't know
Unweighted n

Q31. How concerned 
are you about the 
threat of a mass 
shooting in the area 
where you live? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not very concerned, or 
not concerned at all? 256815795274223597217530543

0%0%1%0%0%0%0%1%0%
25%21%23%22%16%26%21%16%29%
30%29%30%28%32%30%23%25%34%
27%28%26%29%28%28%26%32%22%
17%22%20%21%24%15%30%26%14%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very concerned
somewhat concerned
not very concerned
not concerned at all
(VOL) don't know
Unweighted n

Q31. How concerned 
are you about the 
threat of a mass 
shooting in the area 
where you live? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not very concerned, or 
not concerned at all? 315713149925458271245591309170

0%0%2%0%0%0%1%0%0%0%
21%24%12%24%26%20%18%17%23%32%
26%32%30%29%31%33%26%30%32%24%
32%26%32%26%28%27%26%32%24%24%
20%19%24%20%15%19%28%21%21%20%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

support

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q32. Existing civil 
rights laws currently 
protect people from 
discrimination in the 
areas of housing, 
employment, and 
public accommodation 
based on race, sex, 
religion, and other 
characteristics. The 
2021 Equality Act 
would add sexual 
orientation and gender 
identity to these laws. 
Do you support or 
oppose the 2021 
Equality Act?

2191642751231883582963852752484961065

3%7%2%6%7%6%8%1%6%10%1%5%

18%28%25%42%28%53%24%3%28%53%9%25%

79%65%73%51%65%41%69%96%66%37%90%70%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

support

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q32. Existing civil 
rights laws currently 
protect people from 
discrimination in the 
areas of housing, 
employment, and 
public accommodation 
based on race, sex, 
religion, and other 
characteristics. The 
2021 Equality Act 
would add sexual 
orientation and gender 
identity to these laws. 
Do you support or 
oppose the 2021 
Equality Act?

253809787273219594216527537

4%5%6%3%4%5%2%3%7%

33%22%28%21%21%27%24%19%32%

63%73%66%76%75%68%73%78%61%

Page 36

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

support

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q32. Existing civil 
rights laws currently 
protect people from 
discrimination in the 
areas of housing, 
employment, and 
public accommodation 
based on race, sex, 
religion, and other 
characteristics. The 
2021 Equality Act 
would add sexual 
orientation and gender 
identity to these laws. 
Do you support or 
oppose the 2021 
Equality Act?

312707147918452271243586305170

5%5%3%5%5%4%6%4%6%3%

21%28%17%27%26%28%21%22%24%36%

74%67%80%68%69%69%73%74%70%62%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

gone too far

not gone far enough

been about right

(VOL) don't know

Unweighted n

Q33. Which of the 
following comes 
closer to your 
feelings? Our society 
has gone too far in 
accepting people who 
are transgender, OR 
our society has not 
gone far enough in 
accepting people who 
are transgender, OR 
our society has been 
about right...? 2191642691241893552943852732454951059

3%1%3%1%3%3%2%0%3%3%2%2%

31%39%33%29%31%38%44%22%38%44%27%34%

50%39%48%26%42%12%38%75%37%12%64%43%

16%21%15%43%23%47%16%2%22%42%7%21%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - May 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

gone too far

not gone far enough

been about right

(VOL) don't know

Unweighted n

Q33. Which of the 
following comes 
closer to your 
feelings? Our society 
has gone too far in 
accepting people who 
are transgender, OR 
our society has not 
gone far enough in 
accepting people who 
are transgender, OR 
our society has been 
about right...? 252804784270218592214522536

3%2%3%1%2%2%1%2%2%

34%34%36%30%36%33%33%31%37%

34%47%37%53%43%44%44%51%35%

29%17%24%16%18%21%22%16%25%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

gone too far

not gone far enough

been about right

(VOL) don't know

Unweighted n

Q33. Which of the 
following comes 
closer to your 
feelings? Our society 
has gone too far in 
accepting people who 
are transgender, OR 
our society has not 
gone far enough in 
accepting people who 
are transgender, OR 
our society has been 
about right...? 310704147912452267241585303167

2%3%2%3%2%2%2%2%2%2%

30%36%36%33%32%39%33%32%29%46%

51%38%45%43%46%38%44%51%45%25%

17%23%17%21%20%20%20%15%24%26%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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